

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Надеемся
с 1. XI. 1993 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 130 (7336)

ВТОРНИК, 30 ноября 1993 года.

Цена 3 рубля

СООБЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Центральная избирательная комиссия по выборам Президента Республики Башкортостан завершила проверку документов, представленных инициативными группами по выдвижению кандидатов в Президенты Республики Башкортостан и сбору подписей избирателей в поддержку выдвинутых кандидатур.

На основании статьи 8 Закона Республики Башкортостан «О выборах Президента Республики Башкортостан», представ-

ленных протоколов собраний и конференций трудовых коллективов, пленумов общественных объединений, а также заверенных протоколов о результатах сбора подписей избирателей, биографических данных о кандидатах в Президенты Республики Башкортостан, заключений независимых экспертных медицинских комиссий о состоянии их здоровья, заявлений кандидатов в Президенты о их согласии на выдвижение Центральная избира-

тельная комиссия по выборам Президента Республики Башкортостан зарегистрировала кандидатами РАХИМОВА Муртазу Губайдуловича и КАДЫРОВА Рафиса Фаизовича.

Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Башкортостан В. П. Косенко вручил кандидатам соответствующие удостоверения.

Центральная избирательная комиссия зарегистрировала доверенных лиц кандидатов в Президенты Республики Башкортостан, утвердила образец избирательного бюллетеня по выборам Президента Республики Башкортостан.

Верховного Совета Республики Башкортостан он сумел сохранить экономическую, социальную и политическую стабильность в республике, от простого хозяйственного руководителя вырос до крупного государственного деятеля. Вырос на наших глазах Теерд, решитель, самостоятелен и гибко во взаимоотношениях с Москвой, не ищет минутных выгод, не идет на поводу центра.

Если хотим, чтобы Президент был устойчивым гарантом стабильности суверенитета нашей республики, если мы хотим, чтобы Башкортостан сохранил свое лицо, свои законные права, то отдадим свои голоса за М. Г. Рахимова. Ибо сегодня нет ему альтернативы.

Эта наша твердая позиция, и надеемся, она будет в вашей позиции, дорогие соотечественники! 6 ноября 1993 года. г. Уфа.

В стремлении добиться каких-то своих политических воцелений за счет унижения башкирского народа и его лидеров. И есть органы печати, которые охотно подхватывают заявления таких деятелей и преподносят своим читателям как неопровержимые истины.

Такая нецивилизованная форма ведения дискуссии не только безнравственна, но и при определенных условиях может создать угрозу политической стабильности.

Мы призываем всех, кто участвует в политической жизни, в борьбе за власть, к корректности, сдержанности. Даже находясь на противоположных позициях, можно и должно сохранить верность общепринятым нормам человеческой морали и этики.

Принято 6 ноября 1993 года.

Голосуйте за Копсова

На так уж много времени остается до выборов 12 декабря. До предела в жесткие сроки поставлен каждый кандидат, в том числе и председатель Совета Министров Республики Башкортостан Анатолий Яковлевич Копсов, выдвинутый кандидатом в депутаты в Совет Федерации.

Несколько слов хочу сказать о нем, точнее о той помощи нашему району, которую он и его кабинет оказывает.

В районе 90 процентов объектов соцкультбыта, около 3800 квартир переведено на электрическое отопление. Не буду говорить как это важно для нашего степного района. Такую помощь А. Я. Коп-

сов начал оказывать еще будучи председателем «Башкирэнерго». И сейчас, являясь Председателем Совмина Республики, мы постоянно ощущаем внимание к себе со стороны правительства. Недалек день, когда к нам в район придет газ. Поэтому считаю, что кандидатура Анатолия Яковлевича Копсова в депутаты Совета Федерации самая достойная, и призываю всех хайбуллинцев отдать за него свои голоса.

А. САБИН,
председатель постоянной комиссии райсовета по делам ветеранов, инвалидов и по социальной защите населения.

Кандидаты в депутаты Федерального Собрания России

Первый этап предвыборной борьбы позади: регистрация кандидатов в депутаты состоялась. Сегодня мы публикуем список тех, кто стал кандидатом в депутаты Государственной Думы и Совета Федерации РФ.

Начался второй, самый важный этап — предвыборная агитация. Именно в этот период избирателю должно стать ясно — кто есть кто, и он должен сделать выбор — за какую партию или блок, за какого кандидата в депутаты он отдаст свой голос 12 декабря.

В Совет Федерации РФ ПО БАШКИРСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 2 зарегистрированы и будут баллотироваться:

ГАРЕЕВ Виль Муллаевич,

— генеральный директор научно-производственного объединения «Наука»;

КАДЫРОВ Рафис Фаизович — председатель правления Международного акционерного коммерческого банка «Восток»;

КОПСОВ Анатолий Яковлевич — Председатель Совета Министров Республики Башкортостан;

МИРГАЗЯМОВ Марат Парисович — директор акционерного общества Уфимский завод эластомерных материалов, изделий и конструкций;

РАХИМОВ Муртазу Губайдулович — Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан;

ШВЕЦОВ Николай Анатольевич — председатель правления жилищно-

строительного кооперативного объединения «Надежда».

В Государственную Думу по БАЙМАКСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 2:

АБДУЛЛИН Азат Хаматович — писатель;

ГАЛИЕВ Ахметгали Мухаметгалеевич — директор Матраевского совхоза Хайбуллинского района;

НИЯЗГУЛОВ Рим Гибатович — президент производственной коммерческой ассоциации «Башкортостан»;

ПАВЛОВ Николай Андреевич — председатель Куорганского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса;

ШАФИКОВ Тагир Газизович — писатель.

ОБРАЩЕНИЯ

КУРУЛТАЯ БАШКИРСКИХ РОДОВ КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ БАШКОРТОСТАНА

Мы, делегаты первого объединенного курултая башкирских родов, обращаемся ко всему многонациональному народу Башкортостана со следующим заявлением: объявленный три года тому назад суверенитет нашей республики в настоящее время находится под угрозой. Имперские силы России кобеляются приравнять права республик в составе Российской Федерации к правам и областям, тем самым свести на нет экономическую и политическую самостоятельность как Башкортостана, так и других республик. В этих условиях мы не можем равнодушно смотреть на разворачивающиеся события, быть сторонними наблюдателями. Мы требуем от россий-

ских властей прекратить наметания политических страстей в стране, включить в проект новой Конституции Российской Федерации определение республики как суверенных государств и Федеративный договор.

Граждане свободного Башкортостана! Политическая обстановка диктует нам необходимость иметь в республике собственного президента.

Мы обращаемся к вам с призывом отдать свои голоса в день выборов 12 декабря 1993 года за кандидатуру на пост первого Президента Республики Башкортостан Муртазу Губайдуловича Рахимова.

За короткий срок своей работы Председателем

ОБЪЕДИНЕННОГО СЪЕЗДА БАШКИРСКИХ РОДОВ К ГОСУДАРСТВЕННЫМ И ПОЛИТИЧЕСКИМ ДЕЯТЕЛЯМ, К ХОЗЯЙСТВЕННЫМ РУКОВОДИТЕЛЯМ, ЛИДЕРАМ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ДВИЖЕНИЙ, ВСЕМ, КТО УЧАСТВУЕТ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Съезд с удовлетворением отмечает, что в республике сохраняется стабильная спокойная политическая обстановка и нет противостояния между представительными и исполнительными ветвями власти. Нам радует и межнациональное согласие и дружелюбие, существующее у нас, мы все вместе обязаны свято беречь это наше бесценное достояние.

Но мы не можем не видеть, как на политической арене нет-нет да разгораются жаркие баталии между отдельными государственными, политическими и общественными деятелями, где оп-

ponenty переходят грани приличия. Вместо аргументированных выступлений в ход идут обветренные слухи, клевета и неслетные эпитеты. Общественные интересы приносятся в жертву личным амбициям, взаимная обиды в ряде случаев тормозит решение общереспубликанских проблем.

Особо отличаются своей несдержанностью, извращением фактов и статистических данных, разнузданной волею М дезинформацией в характеристике критикуемых им людей некоторые руководители общества «Русь» и Татарского общественного центра, объединив-

Степновцы вошли в новую школу

С каждым годом коротшевает поселок Степной — единственный населенный пункт небольшого, но преуспевающего совхоза «Степной». Несмотря на сложное, непростое нынешнее время, в совхозе стремятся делать все для того, чтобы не снижать темпы строительства новых объектов. И слово добиваются: на дзугает здесь индивидуальное строительство жилья, хозяйство не жалует средств и на возведение общественных зданий. Надо отметить, что масштабы строительства сегодня в полной мере зависят от расторопности и инициативы самих руководителей, от их умения хозяйствовать, находить средства, поддерживать энтузиазм индивидуального строительства и т.д.

Но надо заметить, что в целом в республике, по сравнению с соседними регионами России, уровень строительства не селе выглядит лучше. Как отметил М. Г. Рахимов на недавней встрече с журналистами районных газет республики, Башкортостан единственная республика, не снизившая темпы индивидуального строительства, не заглохло на селе и ведение в строй зданий общественного пользования. Сказываются результаты правильной экономической политики республики в области строительства в сельской местности.

Вот и недавно в поселке Степной появилось новое двухэтажное здание средней школы на 192 ученических места. Строили ее хозяйственным способом за счет средств из районного бюджета. Как говорит прораб совхоза Г. Г. Акилов, строительной бригаде хозяйства потребо-

валось всего один год для возведения школы, а сделан объект в эксплуатацию 25 ноября текущего года. В целом сметная стоимость школы составила около 330 тысяч рублей в ценах 1990 года. Заранее была закуплено учебное и другое оборудование где-то на сумму около 10 миллионов рублей в ныне действующих ценах.

школы выступил завуч Г. Г. Рахметова, которая выразила благодарность администрации района, дирекции совхоза за их личную инициативу по строительству новой школы.

Также с поздравлениями и наилучшими пожеланиями выступили председатель колхоза имени Ленина Б. И. Лобанов, директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватов, председатель колхоза «Красный доброволец» имени Капльина, «Сакмара» Б. Г. Павлова, Т. Г. Акбадин и Ю. И. Хунеев, заместитель председателя колхоза «Красная звезда» Н. И. Сяжио, председатель правления района Г. П. Курочкин, председатель РО «Сельхозэнерго» Р. Т. Худайбердин и другие. По традиции каждый из них вручил коллективу школы небольшие подарки.

Затем в торжественной обстановке Ф. М. Казанбаев и М. М. Буранчин обрезают алую ленту у входа в здание, а прораб совхоза Г. Г. Акилов вручил завучу школы Г. Г. Рахметовой символический ключ от нового здания школы. Все присутствующие осмотрели здание школы. Оно уютно оформлено новейшим оборудованием, имеются линолеумный кабинет, компьютерный класс, в помещениях тепло и уютно, новое здание соединено переходами со старой школой и спортзалом. Таким образом, уже в этом учебном году степновские школьники будут заниматься в новой школе.

На стройках района

Р. ГАЛИЕВ.

• СОВХОЗ „МАТРАЕВСКИЙ“: В ДЕЛАХ



ГЛАЖЕЛЫЙ выдался нынче год и особенно осень. Тут хлеба подоспели, а зачастившие дожди не дают выйти комбайнам в поле. В перерывах между дождями мотался директор с одного поля на другое, перебирая пальцами полновесные колосья пшеницы и с надеждой поглядывая на небо, плотно затянутое тучами. При первой же возможности торопил комбайнеров. Одна мысль владела им — убрать хлеб, не дать погибнуть выращенному урожаю, убрать все. Не подвели своего директора хлеборобы, управились на всех полях, более 16 центнеров с каждого гектара сняли, самый высокий урожай по району. Переработали все зерно, государству продали, в склады под крышу упрятали семена, фуражное и продовольственное зерно. Только тогда легче вздохнул директор.

Необычна судьба этого приятного, всегда подтянутого и аккуратного 43-летнего человека, Ахметгали Мухаметгалиевича Галиева. Сам он родом из деревни Рафикова Хайбуллинского района. Родился в семье колхозника. Детские и школьные годы, как и у всех его сверстников, совпали с эпохой освоения целины, с наплывом в Зауральские степи новых людей. Суровая, и в то же время полная энтузиазма, жизнь тех лет

вынуждала многих совмещать учебу с работой в сельскохозяйственном производстве.

Молодой Ахметгали самостоятельную трудовую деятельность начал скотником дойного гурта в родном совхозе «Матраевский», уже тогда показал себя добросовестным, трудолюбивым и дисциплинированным животноводом. И когда перед дирекцией совхоза встал вопрос о том, кого направить учиться в Стерлитамакский зооветеринарный техникум — выбор пал на него. А. Галиев без долгих колебаний согласился. После окончания техникума молодой, дипломированный специалист вернулся в родное хозяйство, трудится ветфельдшером отделения, бригадиром свиноводческой, овцеводческой ферм, тракторно-полеводческой бригады, а затем управляющим отделением. Примечательно то, что ставил Ахметгали Мухаметгалиевича во главе тех подразделений, где складывалось тяжелое положение и молодой специалист выводил его из тупика. Работая управляющим отделением, он почувствовал, что тех знаний, полученных в техникуме явно недостаточно и решает пополнить их. Поступает учиться заочно на агрономический факультет Башкирского сельскохозяйственного института, который успешно

окончил в 1988 году. За время работы в совхозе общительный по характеру А. М. Галиев приобрел репутацию умелого организатора производства и отличного специалиста с обширными знаниями в области сельского хозяйства. Эти его качества были замечены руководством района и в октябре 1985 приказом по Министерству сельского хозяйства Республики Башкортостан он был назначен директором совхоза «Степной». С его приходом заметно улучшились производственные показатели в этом хозяйстве, повысилась продуктивность полей и животноводства, увеличилась производительность труда.

Когда в 1988 году в совхозе «Матраевский» в духе нового времени встал вопрос о выборе директора этого крупного хозяйства, то подавляющее большинство трудового коллектива отдало голоса в пользу Галиева. Он прошел.

— Я не сразу согласился выставить свою кандидатуру, — сказал в разговоре Ахметгали Мухаметгалиевич, — хорошо понимал, какую огромную ответственность придется на себя брать. Одно дело встать во главе небольшого и компактного хозяйства, другое дело возглавить крупный совхоз, который насчитывает десять деревень, шесть отделений. К тому же, совхоз «Матраевский» считался передовым, крепким в экономическом отношении хозяйством. Справлюсь ли? Сумею ли удержать его на прежнем уровне? Эти вопросы постоянно беспокоили меня. Потом все же, взвесив все за и против, решил выдвинуть свою кандидатуру на пост директора. На первых порах надеялся на поддержку специалистов, со многими из которых работал в свою бытность, и не прогадал. Подобрались грамотные, умеющие работать, люди. На них и опирался, более того, приходилось через них предоставлять им большую самостоятельность, инициативу.

Сегодня ордена Ленина совхоз «Матраевский» — единственное в районе рентабельное хозяйство, где

на высокой научно-технической основе налажено широкое зернопроизводство, мясо-молочное животноводство и овцеводство.

С приходом Галиева, в совхозе, как никогда до этого, загорелись строительством. Об этом красноречиво говорят ощутимые изменения, происшедшие только за последние три года. На территории совхоза построены три здания для начальных школ, введен в строй пристрой к зданию Уфимской средней школы, в будущем году планируется строительство новых зданий Первомайской и Алябаевской школ. Введены в эксплуатацию 4 модуля, 3 сельских дома

как-то смягчить удары гиперинфляции на село. Коллектив совхоза выдвинул своего директора кандидатом в Государственную Думу в Баймакскому избирательному округу на выборы 12 декабря.

При последней встрече я попросил коротко рассказать о предвыборной программе.

— Своей основной задачей считаю способствование стабилизации политической обстановки в стране, особенно в высоких эшелонах власти, — заметил А. М. Галиев. — На мой взгляд, только по этой причине, причине борьбы за власть, экономика страны села на мель, падает производительность, уменьша-

Я буду стоять за более полное и умелое использование экономических рычагов влияния — ценообразования, налогообложения и кредитования.

Не менее важным считаю гарантированное восстановление государства произведенной сельскохозяйственной продукции и своевременное погашение долгов перед селянами.

Здесь я вижу выход в налаживании переработки сельхозпродукции непосредственно на месте, что позволит решить ряд проблем. Это позволит решить проблему занятости сельского населения, во-вторых, сократит потери продукции от момента производства до переработки, уменьшит расходы на транспортировку. Это также снизит себестоимость готовой продукции, поможет избежать дорогостоящих затрат на посредничество и ускорит оборачиваемость рубля, вложенного в сельское производство.

И это не только слова директора. Все это уже внедряется в жизнь. Построено комплексное здание для переработки мяса, в частности для изготовления колбасных изделий, свинокочленностей. Закуплено оборудование американской мельницы, производительность которой составляет за день до 15 центнеров муки, что вполне обеспечивает потребность совхоза. Закуплено также импортное оборудование для изготовления хлебобулочных изделий. А в перспективе — открытие в городе Сибее своего фирменного магазина. Кстати, на паях еще с двумя совхозами достигнута договоренность по переработке молока в совхозе «Таналыкский», по обработке шкур в совхозе «Хайбуллинский». В дальнейшем это позволит трем хозяйствам объединиться в единую корпорацию.

И все это не шараханье из стороны в сторону, а продуманная политика, которую требует сама жизнь и Ахметгали Мухаметгалиевич это прекрасно понимает, старается не отстать, не опоздать. Сам горит в работе и другим покоя не дает.

ЧЕЛОВЕК СЛОВА

культуры, 2 магазина, ведется строительство торгового центра. Предоставляются широкие возможности для индивидуального строительства. За последние три года справили новоселье 64 семьи, большинство из которых молодые. Сегодня ведут строительство личных домов еще 124 семьи.

Невольно задаешься вопросом: откуда у рабочих совхоза столько денег, ведь при нынешних баснословных ценах не так-то просто поставить дом. Но по словам директора больших денег нет, индивидуальным застройщикам через госбюджет было выделено 3 миллиона рублей, да через совхозный фонд еще 2 миллиона. Сибайские мясокомбинат, молочно-консервный комбинат и элеватор задолжали совхозу 400 миллионов рублей. Большая задержка по этой причине с выдачей зарплаты. Но и здесь дирекция совхоза ищет выход. В счет зарплаты выдается бытовая техника, промышленные товары, продукты.

Директор хорошо понимает, что не в его силах остановить творческий беспредел в экономике. Поэтому под честное слово продолжают поставлять в город молоко, мясо. Сегодня для А. М. Галиева открываются более широ-

ется выпуск продукции, растет безработица, экономике полностью охватила гиперинфляция. Неразумная ценовая политика полностью разорила крестьянина и сегодня ему не выгодно производить продукцию сельского хозяйства. Сами посудите, разве нормально, когда за килограмм шерсти предлагают 3—4 пачки сигарет отечественного производства.

Чтобы изменить положение необходимо принять такой закон о земле, который четко регламентировал бы земельные отношения в стране, как основы развития многоукладной сельской экономики, исходя из принципа — земля прежде всего тем, кто ее обрабатывает. В том случае, если я пройду на выборах в Государственную Думу, буду добиваться регулирования права собственности на землю с учетом сложившихся в различных регионах демографических, природно-климатических, экономических условий при сочетании государственной, коллективной и частной собственности. Я за бесплатное выделение земли в собственность всем жителям городов и сел, желающим вести личное хозяйство, но против превращения земли в предмет купли-продажи, в сферу нечестно нажитого капитала.

Этот снимок наш корреспондент М. КУСЯКОВ сделал месяц назад, когда в одном из хозяйств на районный семинар-совещание собрались передовики сельскохозяйственного производства. В их числе и группа механизаторов из совхоза «Матраевский». Это Нургай Юлаков из Центрального, Евгений Толстолуцкий, Шакирьян Уляев из Сарыкульского, Мухтар Юмангулов из Петропавловского, Ирбулат Кузнецов из Новопетровского отделений. Это они показывали пример высокопроизводительного труда, в невыносимо тяжелых погодных условиях, когда

земля, как губка, была пропитана дождевой водой, сделали почти невозможное. Со своими товарищами убрали весь выращенный урожай, на круг собрали по 16,2 центнера зерна, всего намолотили более 21600 тонн хлеба. Без задержки освобождали поля от соломы, вели зяблевую вспашку. Двухсменная организация труда на пахоте позволила подкять осеннюю зябь почти на всей запланированной площади. В склады засыпано достаточное количество семенного материала, наплавливаются минеральные удобрения.



И ЗАБОТАХ

Достойный кандидат

Что мне импонирует в нашем директоре А. М. Галиеве? Его деловитость. Это во-первых. Ахметгали Мухаметгалиевич — человек слова и дела.

Работаю в совхозе с 1957 года и на моих глазах он рос, поднимался. Начал с пестуха, а сегодня уже директор самого крупного в районе совхоза. Еще будучи скотником обращали внимание на его

старательность и добросовестное отношение к порученному делу. Не случайно его отправили учиться на ветеринарного врача, знали, что он не подведет надежды совхозного производства. Кстати, на его выбор этой профессии повлияла судьба его отца, который также работал ветврачом.

Хорошо помню, как Ахметгали, еще молодого

специалиста, назначили ветфельдшером. Не растерялся, а сразу же сумел найти общий язык с животноводами, наладить дело. Аккуратность, трудолюбие отличали его. Именно поэтому его поставили затем бригадиром откормплощадки, свинофермы, тракторно-полеводческой бригады. Такие перемещения вовсе не значит, что он не находил себе места. Его ставили во главе этих подразделений потому, что там складывалось трудное положение. На удивление всем Ахметгали Мухаметгалиевич выводил их в

короткое время из прорыва. Разумеется, что одновременно с этим и рос его авторитет в коллективе совхоза.

Другая его отличительная черта — это тяга к знаниям. Ведь он не успокоился на том, что учился в техникуме. Уже будучи управляющим отделением, поступает учиться заочно в сельхозинститут. Затем работает директором совхоза «Степной» и когда на выборах в нашем совхозе была выставлена его кандидатура на пост директора, подавляющее большинство отдали свои

голоса за него.

Могу сказать еще о том, что А. М. Галиев: как никто другой умеет разговаривать с людьми, а это своего рода талант. Хотя панибратством не занимается. Умеет слушать своих собеседников, часто спорит, но если ему доказывают неверность его решений — соглашается. А сколько изменений произошло в совхозе с его приходом. Передовое хозяйство еще сильнее окрепло. Развернулись стройки, десятки семей ставят свои дома. Совхоз работает рентабельно. Сами по-

глядите — у нас до сих пор нет ни одного желающего заниматься фермерством. Как говорится: «От добра добро не ищут».

Везет нашему совхозу на директоров. Вот и Ахметгали Мухаметгалиевич не подкачал и считаю, что его кандидатура в Государственную Думу самая подходящая. Такие люди от земли, знающие боль и чаяния простых сельчан, должны вести государственную политику.

С. АФАНАСЬЕВ,
Бухгалтер Центрального
отделения совхоза
«Матраевский».

◆ Человек «трудо» славится



Немало уже говорилось о сложностях нынешнего года, но у тружеников Хайбуллинского района еще свеж в памяти год 1991, когда неурожай сильно ударил по животноводческой отрасли и почти повсеместно в совхозах и колхозах были вынуждены пойти на сокращение свиноголовья. Не миновало это и совхоз «Матраевский». Но выжили, через год опять были с хорошим запасом кормов и совхозные свиноводы немедленно воспользовались этим, поставив перед собой цель — восстановить поголовье свиней. Сегодня на ферме хозяйства насчитывается около 900 голов свиней. Уход за ними поручен добросовестным и честным работникам. Одна из них Галина Асабина. О ее работе руководство фермы отзывается только с хорошей стороны.

НА СНИМКЕ: Г. Асабина.
Фото М. КУСЯКОВА.

Растут привесы и надои

Частенько можно наблюдать, как в летнюю пору многие руководители хозяйств напрочь забывают о проблемах животноводства, в частности о ремонте, подготовке ферм и предстоящей зимовке скота. Или в лучшем случае отодвигают это дело на последний план и вспоминают об этом только тогда, когда осенние холода и дожди дают о себе знать. В отличие от них в совхозе «Матраевский» уже давно стало традицией — и ремонту приступают сразу же после выгона скота в летние лагеря. Вот и нынче здесь скот встал в стойла своевременно, в животноводческих помещениях тепло, чисто, действуют все механизмы. И результаты не заставляют себя ждать. От каждой фуражной коровы в эти зимние дни в среднем по совхозу выдаивают почти по 5 килограммов молока, продуктивность дойного стада значительно выше прошлогоднего. Своевременная подготовка ферм к зиме и хороший запас сочных и грубых кормов позволяет матраевским животноводам не только наращивать производство молока, но и получать стабильные и высокие привесы. Для примера можно привести такой факт, что на Сибайский мясокомбинат из совхоза отправляют скот среднесуточным весом 410 килограммов и выше. Нема-



пую долю труда в общий успех животноводов вкладывает и молодая телятница Лариса Галикина. Ее подопечные всегда тщательно ухажены, сытно накормлены и напоены, в итоге суточные привесы

выше, чем у других телятниц. Трудолюбие и любовь к своей профессии — вот главные отличительные черты Ларисы.

НА СНИМКЕ: передовая телятница Л. Галикина.

Лучший комбайнер

Славится матраевская земля знатными хлеборобами и в первых рядах всегда называют Василия Степановича ТЕТЕРИНА.

Вот уже двадцатая жатва на его счету и каждая из них для Василия Степановича особенная, трудная, тяжелая, но радостная. Трудно передать на бумаге тот душевный подъем, который испытывает хлебороб при виде необъятных нив. Вот и Тетерин при встрече на этот воп-

рос не распространялся. Но как-то мне пришлось наблюдать за его работой в поле, как ровно и плавно шел его комбайн на обмолоте валков, каким азартом горели его глаза. Забывал об отдыхе, о перекуре. На несколько минут останавливал свой комбайн лишь во время обеда и опять за работу.

— Нынешняя осень для нас была особенно трудной, — заметил в разговоре Василий Степанович.

— Приходилось выкраивать у непогоды каждый погожий час, а тут еще трудно поднять тяжелые влажные валки. Но, как видите, справились, свое дело сделали.

По итогам работы В. С. Тетерин выдал из бункера своего комбайна 8653 центнера зерна и был удостоен почетного звания «Лучший комбайнер района». Заслужил его знатный хлебороб своим трудом, своей любовью к земле.

НА СНИМКЕ: В. С. Тетерин.

Остался на земле



Нет, не убежал Рамиль ХАСАНОВ из родного совхоза «Матраевский» в город, как сделали некоторые его сверстники. Выучился на курсах трактористов в районном центре, освоил профессию механизатора и начал работать на земле, выращивать хлеб. Многому учился у своих старших товарищей, на практике постигал секреты хлеборобского дела, набирался опыта. Сегодня это уже не тот юнец, который с опаской садился за рычаги стального коня, а опытный и знающий себе цену механизатор. В совхозе он в числе лучших. Более 800 гектаров элби поднял Рамиль Галимьянович на своем тракторе ДТ-75. А в награду за ударный труд ему, как передовому механизатору, был вручен приз — оца.

— Приятно, конечно, за свою работу получать подарки, — говорит Рамиль, — но дело не в этом. Главное, что наши механизаторы сумели в трудных условиях подготовить землю под будущий урожай.

НА СНИМКЕ: Р. Г. Хасанов.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.





ВТОРНИК,

30 ноября

«Орбита-4» — «Восток»
15.00 — Новости. 15.25 — Деловой вестник. 15.40 — Конверсия и рынок. 16.10 — Дело. 16.20 — Блокнот. 16.25 — Премьера мультфильма. 16.50 — «Еще не раз мы сложим песню». 17.10 — «Мастера искусств Башкортостана» Раджап Шайхугапов (на баш. яз.). 18.00 — Новости. 18.25 — Конституция: опыт Запада. 18.45 — Документы и судьбы. 18.55 — «Просто Мария». 19.45 — Час избирателя. 21.00 — Новости. 21.25 — «Тема». 22.15 — Худ. фильм «Страсти по Андрею». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 24.00 — Новости. 02.25 — Пресс-экспресс.

«Дубль-4»

14.05 — «Гобсек». Худ. фильм. 15.45 — Док. фильм. 16.15 — Там-там—новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Трансросэфир. 17.45 — Романы на стихи С. Есенина. 18.00 — Вести. 18.20 — «На сцене и за кулисами» (на баш. яз.). 18.55 — «Россия. Федеральное Собрание». 19.55

Пресс-обзор. 20.35 — «Круглый стол». С участием кандидатов в депутаты в Государственную Думу по Баймакскому округу № 2. 21.35 — «Башкортостан». 22.00 — Вести. 22.25 — На политическом Олимпе. 23.20 «Я — лидер». 23.35 — «Предвыборный марафон». 00.05 — Волейбол. 00.50 — Музыкальное теле-шоу.

СРЕДА,

1 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
5.55. — Новости. 6.45 — «Утро». 8.00 — Час избирателя. 9.00 — Новости. 9.20 — Детская информационная программа. 9.40 — «Просто Мария». 10.30 — Торговый мост. 11.00 — «От Моне до Пикассо». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Возвращение в Эдем». Худ. фильм. 9-я серия. 13.10 — К Всемирному дню борьбы со СПИДом. 14.40 — Док. телефильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Телемикст. 16.10 — Блокнот. 16.15 — Премьера мультфильма. 16.40 Выступает фольклорный ансамбль «Станица». 17.00 — Мультфильм. 17.20 — Из фондов ТВ. В. Бикбулатов (на баш. яз.). 18.00 — Новости. 18.25 — Телерадиокомпания «Мир». 18.55 «Просто Мария». 19.45 — Час избирателя. 21.00 — Новости. 21.25 — «Однажды в декабре». 21.45 — «Отечественные записки». 22.15 — «Вполголоса». О судьбе одного булгаковского героя. 22.30 — «Рядость дизайнера». 22.45 —

«След». А. Вознесенский. 23.00 — Научно-популярный фильм. 23.40 — Пресс-экспресс. 24.00 — Новости. 00.40 — Футбол. Лига чемпионов.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — Требуется. Требуется. 9.00 — Бизнес: новые имена. 9.15 — Параллели. 9.30 — На политическом Олимпе. 10.25 — Рек-тайм. 10.55 — «Несколько дней из жизни Обломова». Худ. фильм. 1-я серия. 12.10 — «Несколько дней из жизни Обломова». Худ. фильм 2-я серия. 13.15 — Где христит русский «Самиздат»? 13.45 — Крестьянский вопрос. 14.05 — Док. фильм «Женщины мира» (США). 4-я серия. 14.35 — «Уходящая натура». 15.25 — «Обычный час». Спектакль. 15.50 — Телегазета. 16.00 — Мульти-пульти. 16.10 — Там-там — новости. 16.25 — Студия «Рост». 16.55 — Мульти-пульти. 17.05 — Трансросэфир. 17.50 — Спортивная карусель. 18.00 — Вести. 18.25 — «Башкортостан». 18.50 — «Россия. Федеральное Собрание». 19.50 — «Эхо». 20.35 «Круглый стол». С участием кандидатов в депутаты в Государственную Думу по Туймазинскому округу № 7. 21.35 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — «Предвыборный марафон». 22.55 — Благотворительная акция к Всемирному дню борьбы со СПИДом. 00.15 — Л-клуб.

ЧЕТВЕРГ,

2 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
5.55 — Новости. 6.45 — «Утро». 8.00 — Час избирателя. 9.00 — Новости. 9.20 — «Просто Мария». 10.10 — «Нина Ананишвили приглашает». 11.10 — «до 16-ти и старше». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Возвращение в Эдем». Худ. телефильм. 10-я серия. 15.00 — Новости. 15.25 — Телемикст. 16.10 — Блокнот. 16.15 — Премьера мультфильма. 16.40 — Женев. Осонь. ООН. 17.10 — Джам. 17.40 «до 16-ти и старше». В перерыве — 18.00 — Новости. 18.55 — «Просто Мария». 19.45 — Час избирателя. 21.00 — Новости. 21.25 — Футбол. Лига чемпионов. 21.40 — Худ. телефильм «Твин Пикс». 9-я серия. (США). 23.30 — Максима. 24.00 — Новости. 00.45 — MTV. 01.45 — Пресс-экспресс.

«Дубль-4»

7.00 — «Россия. Федеральное Собрание». 8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — Требуется. Требуется. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Поехали. 9.10 — Диалог. К. Занусси. — В. Ерофеев. 10.00 Утренний концерт. 10.15 — «Погасшая звезда?». 10.45 Спасение-911. 11.40 — «Санта-Барбара». 249-я и 250-я серии. 13.20 — Досуг «ТВ ателье». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — «Не оскудеют милостью сердца».

14.30 — Телегазета. 14.40 — Трансросэфир. 15.25 — Терминал. 16.00 — Русская виза. 16.30 — Там-там — новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — «Давайте разберемся». 17.30 — Мультфильм. 17.40 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «На темы дня». 18.50 — «Россия. Федеральное Собрание». 19.50 — Премьера телефильма «Трудный путь в будущее». 20.35 — «Круглый стол». С участием кандидатов в депутаты в Государственную Думу по Калининскому округу № 4. 21.35 — «Башкортостан». 22.00 — Вести. 22.25 — Спортивная карусель. 22.30 — «Предвыборный марафон». 23.00 — Отечество мое. «Место встречи — Санкт-Петербурга». Часть 2-я.

ПЯТНИЦА,

3 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
5.55 — Новости. 6.45 — «Утро». 8.00 — Час избирателя. 9.00 — Новости. 9.20 — «Пекка». Мультфильм. 9.30 — «В гостях у сказки». 11.00 — Клуб путешественников. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Блокнот. 16.10 — «В гостях у сказки». 17.40 — Музограф. 18.00 — Новости. 18.25 — «Эхо российского выбора». 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Вагон-03». 19.45 — Час избирателя. 21.00 — Новости. 21.25 — Худож.

телефильм. «Твин Пикс». 10-я серия. (США). 22.20 — «Поле чудес». 23.20 — Человек недели. 23.40 — Пресс-экспресс. 24.00 — Новости. 00.45 — Музобоз. 01.30 — Политбюро. 02.10 — Авто-шоу. 02.40 — Площадка Обоза. Т. Овсенко.

«Дубль-4»

7.00 — «Россия. Федеральное Собрание». 8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — Требуется. Требуется. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Поехали. 9.10 — Отечество мое. 10.05 — Параллели. 10.20 — Обратный адрес. 10.50 — Уходящая натура. 11.45 «Санта-Барбара». 251-я серия. 12.35 — В мире животных. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — «Наше дело». 14.30 — Трансросэфир. 15.00 — Мульти-пульти. 15.20 — «Черная стрела». Худ. фильм. 2-я серия. 16.10 — Там-там—новости. 16.25 — «К-2» представляет: «Фрак народа». 17.20 — Мультфильм. 17.40 — «Башкортостан». 18.00 — Вести. 18.20 — На темы дня. 18.40 — «Россия. Федеральное Собрание». 19.40 — Пресс-обзор. 20.20 — «Дом для души». 20.35 — «Круглый стол». Обсуждаем проект Конституции Российской Федерации. 21.35 — «Башкортостан». (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — «Предвыборный марафон». 22.25 — Мультфильмы для взрослых. 23.20 — «Мистер Икс». Худ. фильм. 00.50 — Музыкальный экзамен.

Поздравляем!

дорогого мужа, отца Кадыра Гибатовича КАИПОВА из д. Бакаловка с 40-летием со дня рождения. Живи ты долго без болезней, без огорчений и тревог, чтоб только радость и удача переступали твой порог! С наилучшими пожеланиями жена Файма, Сын Данир, дочь Гузалия.

нашего дорогого друга Кадыра Гибатовича КАИПОВА из д. Бакаловка с 40-летним юбилеем. Желаем солнечного счастья, родных за праздничным столом. Чтоб жизнь Ваша была согрета любовью, добротой и теплом! С добрыми пожеланиями Байрамгуловы, Каримовы и Казаккуловы.

нашу дорогую, любимую маму, бабушку Гульсум Нуруллонову ТАВЛЫКАЕВУ с днем рождения. От всей души желаем тебе жить без огорчений, обид и утрат, а хорошее здоровье будет лучше всех наград. Хотим пожелать тебе долгие годы, хорошую песню и добрую весть, пусть надежно укроют тебя в непогоду тепло и признание наших сердец! Хаким, Игорь, Фидания.

дорогого Ильяс Гизелзяковича МАХМУТОВА с 30-летием. Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, успехов в труде, семейного благополучия. Семья Махмутовых, Аслаевых, Гареевых. д. Валитово, п. Целинный, г. Радужный.

дорогую жену и мать Мархию Зиннуровну АККУЖИНУ из с. Акъяр с 30-летием. Здоровья и счастья большого желаем, успехов в работе, покоя в семье, яркого солнца, мирного неба, радостей в жизни, всех благ на Земле! Муж, дочери Айгуль, Альфия.

дорогую сноху Мархию Зиннуровну АККУЖИНУ из с. Акъяр с 30-летием.

Желаем в такой день чудесный, Огromного счастья, радости большой. Здоровья крепкого, успехов И никогда не стареть душой! Свenor, свекровь, Давлетбаевы, Ишбульдны, Тугузбаевы.

дорогую Фагилю Забиховну ИСЯНБАЕВУ из с. Подольск искренне и сердечно поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, долголетия, благополучия, радости и счастья в семейной жизни. Муж, дочери, сыновья, мать, зятья, снохи, внуки и внучки.

дорогого брата Кадыра Гибатовича КАИПОВА из д. Бакаловка сердечно поздравляем с 40-летием. Пусть эта замечательная дата, в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! Семья Назаровых, Шакировых. п. Садовый, г. Нягань.

дорогую нам Люцию Садратдиновну ШАРАФУТДИНОВУ из пос. Садовый с 40-летием. У тебя сегодня день рождения. Радые мы поздравить от души. Желаем много-много счастья Здоровья и душевной теплоты! От имени всех родственников дочь Гульнар.

дорогого друга Зарифа Татлыбаевича ЯКШИГУЛОВА из с. Ивановка с 30-летием. Желаем много счастья и здоровья, чтоб жизнь проходила легко, чтоб только хорошее в сердце осталось, а все плохое ушло далеко! Желаем ему крепкого здоровья, успехов в труде и семейного благополучия и счастья. Азат, Дня, Динар и Гульсина Байгалжымы. п. Степной.

любимую жену, мать Фирузу Нажиповну АМИНЕВУ из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения. Пусть жизнь будет в радость тебе И мимо проходят невзгоды. Здоровья, успехов и счастья тебе — Желаем на долгие годы! Муж, дети Ижад и Закир.

ПРОДАЕМ
автомобиль «ЗА3-986-МД», 1986 года выпуска [40 л.с.] в хорошем техническом состоянии. Обращаться: с. Акъяр, пр. Целинный, 7, кв. 4 или по телефону 2-16-58.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
С 1 декабря 1993 года цены на кинобилеты во всех киноустановках района устанавливаются для детей 50 рублей, для взрослых от 150 до 200 рублей. Дирекция районной киноиндустрии.

Некоторым покупателям фирмы «ЮША» приобретенным стенкам «Свирь-15» по цене 450 тыс. руб., по ошибке были отпущены лишние детали. Фирма убедительно просит вернуть или сообщить об этом по телефону 2-44-23.

Отдел народного образования, совет председателей профкомов работников народного образования Хайбуллинского района выражают глубокое соболезнование учительнице Абишевской средней школы Турушевой В. Г., директору Урузевской неполной средней школы Кадаевой Г. Г. по поводу смерти отца. УЗБЕКОВА Гаянислама Шамсутдиновна и разделяют горечь невозможной утраты.

Антиганская сельская администрация и коллектив Янтышевского детсада выражают глубокое соболезнование Муталовым Ильясу и Риме по поводу трагической смерти сына АЙНУРА

Коллектив Антиганского детского асли-сада и профком выражают глубокое соболезнование повару Искужиной Ф. Б. по поводу преждевременной смерти ОТЦА и разделяют горечь незосполнимой утраты.

Правление и профком колхоза «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование Муталову Ильясу Идрисовичу и Риме Ахтямовне, их близким и родным по поводу трагической смерти сына АЙНУРА

Правление и профком колхоза «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование Муталову Валитдину и Муталову Яндялету по поводу кончины отца, ветерана Великой Отечественной войны и труде МУТАЛОВА Нурей Гизлжанча

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. ЭТОТ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ ТОЛЬКО НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинный, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел иссеи — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.